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NAGYCSÜTÖRTÖK                                     A év              1– 4 oldal 

AZ UTOLSÓ VACSORA EMLÉKÉRE 

 

Olv.: Kiv 12,1-8.11-14 – 1Kor 11,23-26 – Jn 13,1-15 

A lábmosás 

 

KOZMA IMRE OH ATYA SZENTMISÉJÉRŐL 

  

Szentmise bevezetése 

Nagycsütörtök estéje van! 
  

Kedves Testvérek! Ezen az estén egészen sajátos hangsúlyt kap, hogy minden oltárasztal 
Krisztus utolsó vacsorai asztala. Krisztus azt akarta, hogy mindenki, aki hisz benne, e körül az 
asztal körül foglaljon helyet! Minél több ember találja meg helyét ennél az asztalnál Krisztus 
közelében! Ahogy a bevezetőben énekeltük: 
 

Ennél az asztalnál lelkiekben megerősödve 

rátaláljunk az utunkra! 

Ünnepeljünk! 

 

Könyörögjünk 

Istenünk, annak a szent vacsorának megünneplésére jöttünk össze, amelyen Egyszülött Fiad új 
és örökre szóló áldozatát és szeretetlakomáját halála előtt az Egyházra bízta! Kérünk, segíts, 
hogy ebből a nagy misztériumból a szeretet és az élet teljességét meríthessük a mi Urunk, 
Jézus Krisztus, a Te Fiad által, aki Veled él és uralkodik a Szentlélekkel egységben Isten 
mindörökkön örökké.                                                                                           

+  A M E N  + 

 

Szentbeszéd 

Emlékezzünk! 

Jézus szólít föl bennünket, 
hogy soha se felejtsük el azt, amit értünk tett! 

 

Kedves Testvérek! Valahányszor összegyűltök e körül az asztal körül, ezt cselekedjétek az Én 
emlékezetemre! Mit? Minden szentmisében megvalljuk: Íme, hitünk szent titka! Jézus nem 
hitünk próbájának szánta ezt a titkot, az eszünket sem akarja próbára tenni!  
 

Jézus azt akarja, 

hogy amit Én cselekedtem veletek,  
ti is cselekedjétek egymással! 

 

Jézus asztalt terített! Akinek az ember asztalt terít, annak az életét igeneli! Az, amit itt az 
asztalra teszünk étel, de több is annál! Aki kenyeret ad, az életet ad! Jézus, amikor azt 

mondja: ez a kenyér az én testem, ez a bor az én vérem, akkor nem csupán kenyeret akar 
adni ennivalóképpen, nem bort, hogy igyunk abból, ennél többet: önmagát adja! 

 

Jézus a kenyérrel kapcsolatosan: 
Adom! 

Jézus a borral kapcsolatosan: 
A vérem kiontom! 
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Az embernek föl kell nőni,  
mert ennek a lakomának központi üzenete, 
hogy az ember eljusson odáig, hogy fölismeri:  
az életét el kell ajándékozni, oda kell adni!  
Ez az odaadás épít emberi kapcsolatokat!  
Minden emberi kapcsolat  

az odaadás hitéből születik!  

 

Jézus küld bennünket 
Az első pillanatok, amikor az ember fölismeri azt az ajándékot, hogy ő valakinek annyira 
fontos, hogy kifejezi: érted akarok élni, veled karok összetartozni, az életedet akarom 
boldoggá tenni, akkor az ember valójában megszületik! Addig csak élünk! Valójában emberi 
életet akkor kezdünk élni, amikor ez a felismerés megszólít bennünket! Jézus arra akar 
tanítani bennünket, hogy az életünk annyit ér, amennyi áldozatkészség van bennünk az 
egymással való kapcsolat elindításához, fölépítéséhez, beteljesítéséhez! Emlékezünk! 
Emlékezünk Jézus felszólítására!  
 

Jézus elküld bennünket, 
hogy minél több embert gyűjtsünk  

e köré az asztal köré, az élet asztala köré,  
hiszen az egymással való kapcsolatunk jelenti az életet! 

 

Ferenc pápa napjainkban oly sokszor emlegeti ezt a parancsot: induljunk el! Ne elégedjünk 
meg azzal, hogy ismerjük egymást e körül az asztal körül. Ismerjük egymást, talán még az a 
fölismerés is ajándékképpen a miénk: Nézzétek, hogy szeretik egymást! Az első keresztények 
ismertetőjele ez volt, hogy szeretik egymást! Az emberek közül vágyakoztak ezek közé az 
emberek közé, ezeknek az embereknek a közösségébe, amely közösség Jézus hitéből, Jézus 
példájából született, növekedett és teljesedett! 
 

Kérjük az Isten kegyelmét,  
hogy fölébredjünk! 

 

A világ, amelyben élünk, túl hangsúlyozza az ember egyediségét! Mindegyikünk individuum, 
mindegyikünk egyetlen, megismételhetetlen, ugyanakkor mindegyikünk egy közösség tagja! 

 

A mai világban jobban előtérbe kell helyezni, 
hogy egy közösség tagjai is vagyunk! 

 

Mindegyikünk ajándékokkal érkezik erre a világra. Ha fölismerjük az életünk értelmét, hogy 
felelősek vagyunk egymásért és egészséges lelkülettel értékekhez igazodunk, akkor egymás 
életét valóban az értékek fényében szolgáljuk és gazdagítjuk!  

 

A mai este legyen sajátos öröm forrása!  
Ismerjük fel Isten nagy ajándékát,  
hogy megszülettünk és élünk!  
Azok az egyénekre szabott karizmák, adományok,  
amiket Isten azért adott, hogy egy közösség tagjaként  
azokat osztogassuk, éltessük és gazdagítsuk egymást!  
Ez minden boldogságunk, minden örömünk forrása!  
Ez ad értelmet az életünknek! 
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Jézus megmossa tanítványai lábát 
Ezen az estén Jézus sajátos jellel megerősítette üzenetét, amikor letérdelt az apostolok elé ő a 
Mester és mosni kezdte a tanítványok lábát! A mester az, aki többet tud a tanítványnál!  

 

Jézus, a Mester tudta, hol az ő helye, 
ugyanakkor kifejezte azt, hogy ő azt is tudja, 

hogy a Mester küldetése a szolgálat! 

Mosni kezdi a tanítványok lábát! 

 

Jézus abban a nagyon életidegen világban  
- hiszen rabszolgák világa volt –  

a rabszolga szolgálatát végezte el! 
Jézus ezzel fölemelte magához azokat,  
akik a lábmosás szolgálatában részesültek!  
 

Tizenkét hajléktalan lábmosása következik 

Ebben az idei esztendőben sajátos hangsúlya van ennek, megérkezett ide Budapestre is a 

Hajléktalan Krisztus szobra. Ez a szobor azt üzeni nekünk, hogy mindenki egy 
társadalomnak, egy közösségnek a tagja, azok is, akiknek talán nehezebb az útjuk sokaknál! A 
hajléktalanok azok, akik felé oda kell fordulnunk, akik előtt meg kell állnunk, jó esetben meg 
kell tanulnunk a nevüket, hogy nevükön szólíthassuk őket. Helyet készítsünk nekik nem 
csupán Krisztus oltára körül, hanem a társadalomban, a közösségben is, ahol minden 
embernek helye kell, hogy legyen!  

 

Ez az üzenet is kopogtat a szívünkön! 

 

Az Egyház a keresztények közössége, az emlékezők közössége  
A keresztények emlékeznek Krisztus tetteire, veszik a bátorságot, hogy Krisztus nyomába 
szegődjenek. Nem a tökéletesek útja ez, hanem a jóakaratú emberek útja, akik az élet útját 
akarják, azt az utat, amelyben nem önmagának fontos az ember, hanem a másik ember 
életének szolgálata a legfontosabb, ez teljesíti ki az életüket!  
 

Álljunk fel közös imádságra 

Kérjük az Isten kegyelmi támogatását életünkre és utunkra, mert csak Isten erejével, 
támogatásával lehetséges ez az út! Kérjük Testvéreim a Mennyei Atyát ebben az ünnepi 
órában, amikor isteni főpapunk, Jézus Krisztus ránk hagyott szenvedésének emlékét 
ünnepeljük az oltáriszentségben!  
A könyörgések következnek 

 

Imaszándék a Mi Atyánkhoz 

 

Kedves Testvérek! Szent eleink közül fölsoroltunk néhány nevet. Végeláthatatlan ez a sor, 
magyar szentjeinket nem is emlegettük. Most az Úr imádságát imádkozzuk. Gondoljunk az 
üldözött keresztényekre, akik a hitünkért kockáztatják az életüket! 
 

Kérjük az Isten kegyelmét a magunk számára is, 
hogy legyen elegendő bátorságunk és erőnk 

 megvallani a hitünket! 

 

Mi Atyánk… 
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Szentmise befejezése 

 

Kedves Testvérek! Ez a három szent nap azt az igazságot mélyíti el bennünk, hogy az ember a 
Lélek felől éljen! Az embernek vannak különböző feladatai, különböző kihívásokkal kell 
szembenéznie, de ettől teljesen független az ember erkölcsi valósága, de erkölcsi tartalom 
nélkül a feladatokat sem tudjuk emberhez méltó módon végezni. A Lélek az embert bizonyos 
értelemben felemeli, közelebb emeli az Istenhez és akkor az ember más értékek szerint 
igazodik el ebben a világban. 
 

Nagyon örülök, hogy együtt ünnepelünk ezeken a szent napokon. Ne feledkezzünk meg arról, 
hogy nem csupán munkaszüneti napok ezek, nevelni, tanítani akarnak bennünket az 
ünneplésre is. Ezek a szabad napok az ünneplés napjai is! Az Isten felé törlesztünk ilyenkor 
valamit az adósságunkból és közben emberségünkben gazdagodunk!  

 

Kívánok mindenkinek 

ünneplős órákat és nagyon boldog, pihenő órákat, 
hogy lélekben, emberségünkben gazdagodjunk! 

 

Holnap este ½6 órakor kezdődik a kereszt titkának ünneplése. Az isteni szeretet 
fölragyogásának a napja ez, annak a szeretetnek megnyilatkozása, amely Jézust a halálba viszi 
értünk! Arra akar bennünket tanítani, hogy halálig kell szeretnünk egymást! 
 

Szombat húsvét, az új élet ünnepe, este 7 órakor kezdjük a szertartást és a húsvéti ünnepi 
szentmisét.  
 

Most a szentmise után Jeremiás siralmait imádkozzuk, énekeljük 

Jézus az utolsó vacsora után kimegy az Olajfák hegyére, ahol lelki szemei előtt – talán 
mondhatom így – elvonul az életáldozata! Az ószövetségi próféták már előre jövendöltek 
erről, különösen Jeremiás próféta. Jeremiádoknak, Jeremiás siralmainak nevezik azokat az 

imádságos, énekes együttléteket, amikor Jézus szenvedésére gondolunk nagycsütörtök 
éjszakáján. A fiatalok segítenek bennünket abban, hogy méltóképpen virrasszunk, 
imádkozzunk együtt Jézussal, talán éberebben, mint az apostolok, akik megkapták:  
 

Egy órát sem tudtok virrasztani Velem? 

Akinek van ideje, maradjon itt, 

minél többen vegyünk részt ezen a Krisztust vigasztaló együttléten! 

 

Kérünk Mindenható Istenünk, 
hogy amint most az utolsó vacsora táplálékával megerősítettél minket, 

tégy egykor Szent Fiad örök lakomájának részesévé Krisztus, ami Urunk által!  

 

+  Á L D Á S  + 

 

O L TÁ R F O S Z T Á S 

 

JÉZUS KISZOLGÁLTATOTTSÁGÁRA EMLÉKEZTET 

 

 


